

Воскресенье

22

июня 1941 года
№ 145 (3356)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

XVIII партийная конференция указала организационные пути и методы выполнения производственных планов промышленностью, поставила перед ней следующую задачу:

"В современной международной обстановке перед нашей промышленностью, перед всеми ее отраслями стоят ответственные задачи. Она должна работать исключительно организованно, максимально производительно".

Работать организованно, производительно—это значит изжить вредную штурмовщину, достичь ритмичной работы по графику, выполнять план по всем показателям.

В нашем районе, как и во всей нашей стране, развернулось соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы. Многие передовые предприятия и промартели уверенно и четко идут к победе. Повседневно претворяя в жизнь указания XVIII партийной конференции, они успешно выполняют план.

Фабрика имени Буденного, артели: "Инициатива", "Единение", "Кошмовал" и ряд других досрочно выполнили полугодовой план. Артель "Инициатива" выполнила полугодовую программу к 1 июня.

Было бы похвально, если бы вся промышленность района пришла к концу полугодия со 100-процентным выполнением плана. Однако этого мы не имеем. Промышленностью района пятимесячный план не выполнен. Плохо работают промартели: "Керамист", "Красный флот", имени Чкалова, имени Молотова и ряд других.

Причины невыполнения плана кроются в том, что здесь еще не научились работать по графику. На предприятиях не наведены чистота и надлежащий порядок в цехах. Социалистическое соревнование по настоящему не развернуто. Парторганизации не повернули свое внимание в сторону заботы о производстве, не вникают в мелочи, по настоящему деятельности администрации не контролируют.

Мало выполнить план в общих показателях. XVIII партконференция обязывает выполнять план по всем показателям: по ассортименту, производительности труда, снижению себестоимости. Если один из этих показателей не будет вы-

полнен, то нельзя считать, что план предприятием выполнен. Это хорошо уяснил коллектив войлочной фабрики имени Буденного. Здесь план выполнен не только в ценностном выражении, но и в ассортименте. Кроме того за 5 месяцев выход первых сортов составил 95 процентов вместо 93½ процентов по плану, дав экономии от сортности 2.600 рублей. Себестоимость снижена на 2,03 процента, что дало экономии 133.800 рублей, а производительность труда выразилась в 105,63 процента.

Партийные и хозяйственны руководители фабрики правильно поняли решения XVIII партконференции. Здесь каждый рабочий, работник, мастер, начальник цеха знают свое задание на каждый день. Премиально-прогрессивная система оплаты труда связана с выпуском продукции в ассортименте. Парторганизация вникает в дела производства, интересуется итогами каждого дня,—все это дало фабрике возможность выйти в число передовых предприятий района.

Однако вопрос обязательного выполнения плана по ассортименту уяснен не всеми руководителями районной промышленности. Взять к примеру артель "Единение". План она выполнила досрочно, добилась снижения себестоимости, а план по ассортименту не выполняет. Здесь выполняют то, что легче и выгоднее.

Или артель "Инициатива". Она также выполнила общий план, а если посмотреть как он выполнен по ассортименту, то увидишь, что по выпуску безалкогольных напитков полугодовой план выполнен всего лишь на 40 процентов, не выполнен план по пошиву детских платьев. Руководители этих артелей не учитывают того, что промышленность получает план в соответствии с нуждами населения и если предприятие не выполняет план хотя по одному ассортименту, значит, оно не удовлетворяет нужды трудящихся.

Первое полугодие на исходе. Наша задача в оставшиеся дни принять все меры к тому, чтобы выполнить план. Это будет лучшим подарком стране рабочих, членов промартелей, партийных, хозяйственных и инженерно-технических работников нашего района.



8-го июня с Химкинского водохранилища (Москва) стартовала на север летающая лодка "СССР Н-243". На ней отправился на ледовую разведку известный полярный летчик орденоносец М. И. Козлов. Экипаж пробудет в Арктике до октября месяца.

На снимке: Командир летающей лодки М. И. Козлов.

Фото А. Межуева.
Фотохроника ТАСС.

План выполнен досрочно

21 июня коллектив фабрики имени Буденного выполнил полугодовую производственную программу по валовой продукции в неизменных ценах на 100,1 процента, в натуральном выражении—на 100,7 процента. Значительно поднялось качество выпускаемой продукции.

Минеев,
директор фабрики имени Буденного.

Наше обязательство

Коллектив Арзамасской авторемонтной мастерской взял обязательство выполнить полугодовую производственную программу к 26 июня—третьей годовщине выборов Верховного Совета республики.

Выполняя свои обязательства, хорошие образцы в работе показывает автогенщик П. Мордаков. Он дает среднюю производительность на 130 процентов. Электросварщик Н. Зимняков выполняет нормы на 150, слесарь по ремонту и сборке моторов С. Гурьянов—на 120, токарь А. Галкин—на 140 процентов. Поднятию производительности способствуют введение ежедневного узлового графика, наведение и поддержание чистоты и порядка на предприятии.

Большую помощь в этом оказывает стенная газета, которая систематически заостряет внимание коллектива на выполнении поставленных задач.

К. В. Мочалов.

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

По Советскому Союзу

Возрожденный народ

Исполнилось 20-летие Марийской автономной советской социалистической республики. В тяжелых условиях жили трудящиеся марии до великой Октябрьской Социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100.000 крестьянских дворов приходилось 3000 сох и косуль и 5000 плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий.

В столице Марийской республики Йошкар-Ола—радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства. (ТАСС).

Накануне знаменательной годовщины

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня—первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу.

В республике завершается подготовка к уборке

урожая. Колхозы имени Коминтерна, имени Фрунзе, имени Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посевы.

Работники искусств готовят спектакли, концерты, выставки художественных произведений.

25—27 июня в столице Молдавии—Кишиневе состоятся торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн.

(ТАСС).

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в общем для народного союзов республиках начнутся выборы народных судов.

Народные суды и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9.000 народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному

судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 40 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные суды избираются сроком на 3 года. (ТАСС).

Партийная жизнь

Экономическое образование

Успешно борясь за снижение себестоимости продукции — основного качественного показателя работы социалистического предприятия — может тот руководитель, который знает экономику производства, отчетливо себе представляет, из каких элементов она складывается, который знает принципы и методы планирования предприятий и отдельных цехов. Все технические и организационно-хозяйственные достижения или недостатки в работе предприятия получают свое экономическое выражение в уровне себестоимости продукции.

Товарищ Сталин еще в первые годы борьбы за социалистическую индустриализацию в 1927 году, на V Всесоюзной конференции комсомола указывал, что «основная линия, по которой должна пойти наша индустрия, основная линия, которая должна определять все дальнейшие шаги, это есть линия систематического снижения себестоимости промышленной продукции...»

В решении XVIII партийной конференции говорится: «В целях правильного руководства работой предприятия, необходимо знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости — заработная плата, стоимость сырья, топлива и электроэнергии, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы, и направлять экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись».

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции указал, что надо покончить с бесхозяйственным ведением дела, овладеть экономической стороной деятельности предприятия, максимально использовать внутренние ресурсы предприятия.

Выполняя указания тов. Сталина и решения XVIII конференции ВКП(б), парторганизация фабрики имени Буденного организовала для низового актива семинар по общим вопросам марксистско-ленинской экономической науки и конкретным вопросам экономики планирования производства. Занятия семинара посещают начальники цехов, мастера, бригадиры и другие. Всего охвачено экономическими образованиями 42 человека. Занятия семинара рассчитаны на 40 часов. Программа состоит из следующих тем:

1. Расширенное социалистическое воспроизводство народного хозяйства СССР.

2. Основные принципы планирования народного хозяйства СССР.

3. Социалистическая система организации труда в СССР.

4. Государственный бюджет в СССР.

5. Организация управления отраслью промышленности и предприятием.

6. Производственная программа предприятия.

7. Расчет потребного сырья и материалов.

8. Планирование рабочей силы и фондов заработка платы.

9. Техническое нормирование.

10. Организация учета на предприятии.

11. Хозрасчет и финплан предприятия.

12. Роль и задачи бухгалтерского учета.

В пятой теме особое место уделяется вопросам возможности сокращения административно-управленческих расходов, принципу единонаучия, роли начальника и мастера цеха в организации производства.

В шестой теме даются понятия, из чего исходит расчет производственного задания, какую роль играет производительность оборудования, его производственно-технические нормативы. Особое место уделено сточному графику.

Изучив седьмую тему, слушатели семинара будут знать, какое сырье используется в производстве, процент его рационального использования (т. е. какие получаются выходы готовой продукции) и сколько еготратится на единицу продукции.

Особое место отведено освещению фактов, которые влияют на расход сырья, например, организация технологического процесса, состояние оборудования, использование отходов. Также особо выделен вопрос о борьбе с браком, как фактором, влияющим на расход сырья и материалов.

В восьмой темедается понятие о классификации отдельных категорий рабочих, занятых на предприятии, как-то: производственные рабочие (которые непосредственно делают продукцию), вспомогательные рабочие (ремонтные слесари, машинисты, электрики и другие), младший обслуживающий, инженерно-технический персонал, служащие и их роль в производственном процессе. Здесь же дается понятие о норме времени на операцию и единице продукции.

Освещается вопрос о формах заработной платы: повременная, сдельная, прогрессивно-сдельная, премиальная и все, конечно, в разрезе влияния на себестоимость производительность труда. Уделяется особое место в этой теме производительности труда методам поднятия производительности труда (инструктаж, передача опыта старшевцев).

После всего этого дается понятие, как рассчитывается фонд заработной платы и штат рабочих, служащих, младшего обслуживающего персонала и других.

В теме: «Техническое нормирование» освещается вопрос о системе, принципе технического нормирования и какое они имеют значение в организации труда и производстве (показывается, где имеются потери рабочего времени и т. д.).

В теме: «Организация учета на предприятии» обрисовывается, какое значение имеет учет вообще и особое место уделено роли учета в анализе работы предприятия (производительность оборудования, процент использования сырья, расход сырья на единицу продукции, производительность труда, отчетность по освоению норм вы-

работки, по расходу фонда зарплаты и анализ этих показателей).

В теме: «Хозрасчет и финансовый план предприятия» дается понятие о хозрасчете и значении финплана в условиях хозрасчета. Освещается структура и элементы финансового плана, важнейшие доходные и расходные статьи финплана. Дается понятие об оборотных средствах и нормативах по отдельным статьям. Далее освещается вопрос — влияние правильной организации работы предприятия на размер потребных оборотных средств.

В последней теме дается понятие о том, что бухгалтерский учет — основа анализа итогов и оценки работы предприятия и понятие о балансе предприятия.

Усвоившему перечисленные выше темы будет ясна структура себестоимости, которая, между прочим, совершенно разнообразна в разных отраслях промышленности, так как те или иные факторы по-разному влияют на себестоимость продукции. Например, удельный вес зарплаты в себестоимости продукции разных отраслей промышленности колеблется от 5 до 62 процентов, сырья — от 6 до 93, амортизация — от 0,2 до 40 и т. д. Это необходимо знать для того, чтобы успешно бороться за снижение себестоимости, куда направить основное внимание.

К чтению лекций привлечен свой хозяйственный актив — главный бухгалтер тов. Рубинштейн, технорук тов. Никольский, начальник планового отдела тов. Чаркунов, техник-экономист тов. Решетникова, тов. Орешин — долгое время руководивший отделом экономики труда.

Лекцию на первую тему прочитала заведующая парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Извешева. Она же прочтет лекцию на вторую тему.

Повышение экономической квалификации даст возможность товарам, работающим в цехах, более конкретно разрешать вопросы себестоимости, планирования. Они лучше поймут задачи производства, цеховые вопросы будут ставить в связи с общехозяйственными вопросами.

Если наша фабрика, добьется снижения обрези войлок на 1 процент в разрезе года, то она будет иметь экономии 151.000 рублей. Снижение расхода сырья на 1 процент в разрезе года даст возможность сэкономить шерсти 25 тонн, стоимость которой определяется в 101000 рублей.

Каждый работник социалистической промышленности должен бороться за систематическое снижение себестоимости, за экономию, за культуру производства.

Пропаганда экономических знаний несомненно даст положительные результаты, будет способствовать улучшению работы цехов. Задача нашей партийной организации вооружить экономическими знаниями широкие массы рабочих.

Н. Давыдов,
зам. секретаря партбюро
фабрики имени Буденного.



Нина Семеновна Вязова несколько лет работает старшей сестрой в Арзамасской хирургической больнице. Она очень хорошо относится к выполнению своих обязанностей.

На снимке: Нина Семеновна Вязова за работой.

Фото Н. Евстигнеева.

О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛЕТОМ

Генерал майор авиации П. КОБЕЛЕВ, председатель Центрального совета Осоавиахима СССР

Лето предоставляет исключительно большие возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «воронцовских стрелков» и «воронцовских всадников», научились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы уставов Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для повышения физической закалки, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значок «Готов к труду и обороне» 1-й ступени, а будут тренироваться к сдаче норм «Готов к труду и обороне» 2-й ступени и в своей тренировке уделять больше времени военизированным видам физической подготовки. Для этого они должны регулярно проводить занятия в полевом городке, в котором они должны будут научиться преодолевать различные препятствия (высокие заборы, изгороди, рвы, канавы), переползать под проволочными заграждениями, ходить побревным (бумаж) и т. п.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение преодолевать водные препятствия. Каждый осоавиахимовец должен уметь хорошо плавать и как минимум проплыть 300—400 метров в спортивном волю к победе.

Летние военные занятия должны научить осоавиахимовцев преодолевать трудности боевой и походной жизни, воспитывать в них решительность и

костюме и не менее 50—70 метров в одежду с винтовкой. Нужно провести ряд занятий по преодолению водных препятствий с наведением простейших переправ и решением тактических задач по преодолению водных преград.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение совершать пешие марши. За это лето все учебные отряды Осоавиахима должны совершить несколько пеших переходов, надо уметь пройти 35-километровую дистанцию в срок не более 8 часов, при этом один километр из них пройти в противогазах. Каждый участник такого похода должен иметь при себе оружие, противогаз и походный мешок весом в 8 килограммов.

Всемерно совершенствуя огневую и физическую подготовку, осоавиахимовские отряды должны летнее время использовать для изучения тактики современного боя и особенно ближнего боя.

За лето мы должны особенно тщательно отработать приемы штыкового боя, метание гранат из всех положений: лежа, с колена, стоя, с разбега и т. п.

Каждому отряду Осоавиахима предстоит последовательно и тщательно отработать боевые темы программы: отделение в разведке, отделение в обороне, отделение в наступлении, атака отделения.

Военную учебу осоавиахимовцы должны вести в любую погоду, ночью и днем, на полях, в лесу; проживающие в горных районах должны научиться отличать действовать и в горах. Учиться нужно только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Особое значение приобретает в летнее время работа лагерей Осоавиахима. Выход в лагерь надо всемерно использовать для повышения боевой подготовки осоавиахимовцев.

Летние военные занятия должны научить осоавиахимовцев преодолевать трудности боевой и походной жизни, воспитывать в них решительность и

Образцово организовать уход за посевами

В Бестужевском колхозе не проводят прополку

На полях растут хорошие озимые и яровые хлеба. Сейчас наступил ответственный период — уход за посевами. Многие колхозы нашего района организуют образцовый уход за посевами. Вот поля Вас.-Бражского, Ново-Языковского колхозов. Здесь колхозники заботливо пропалывают от сорняков свои участки, боронуют картофель, рыхлят лук. По опыту прошлых лет они знают, что это дает прибавку в урожае.

Другая картина на полях Бестужевского колхоза. Хорошие виды на урожай успокоили бестужевцев, они не ведут ухода за посевами. В колхозе 714 гектаров колосовых, но не прополото ни одного гектара. На вопрос, почему не организована прополка, председатель колхоза тов. Колобов заявил:

—На посевах нет травы...

Но это только отговорка. Мы побывали в поле и увидели на посевах сорняки, которые разрослись также по обочинам дорог и межей.

На посевах лука образовалась корка, необходимо провести рыхление. Но эта работа также не начиналась. Не приступал Бестужевский колхоз и к боронованию картофеля. Председатель колхоза тов. Ко-

Борются за высокий урожай

Степановский колхоз «Вольный труд» на 19 июня поднял пару 146 гектаров. Качество пахоты хорошее. Под пар вывезено 3100 волов навоза.

Сейчас колхоз проводит уход за посевами. Колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, борются за высокий урожай, за получение дополнительной оплаты. Звено, руководимое П. М. Соковой, подкормило птичьим пометом 0,6 гектара лука на товар. Звено К. И. Коровиной подкорнило лука 0,8 гектара.

За всеми звенями закреплены участки. Они за-

гранены столбиками с этикетками.

Среди звеньев развернуто социалистическое соревнование за лучший уход за посевами. На сегодня прополото 52 гектара озимой пшеницы, проведено прикатывание проса, первая бригада прикатала 9 гектаров, вторая — 8 гектаров, организовано вторичное боронование картофеля.

Состояние озимых и яровых хлебов обещает высокий урожай. Это радует колхозников, они еще энергичнее ухаживают за посевами.

И. Царев,

техник-полевод
Степановского колхоза.

Усилить борьбу с кожным оводом

Кожный овод причиняет большой вред рогатому скоту. Пораженные оводом животные болеют и теряют в весе, удои у коров уменьшаются, снижается качество мяса. У скота, пораженного оводом, особенно сильно портится кожа. Все это вместе взятое приносит народному хозяйству огромные убытки.

Ответственность за обработку скота по уничтожению личинок овода возлагается на председателей колхозов и работников животноводства. В некоторых

Готовятся к уборочной

Проводя уход за посевами, Семеновский колхоз одновременно готовится к уборке урожая: отремонтированы 56 и изготовлено 9 новых телег. Приступлено к ремонту уборочных машин. Колхоз в достаточном количестве обеспечен веревкой, вилами и другим уборочным инвентарем.

П. Жаднов.

Заботливый уход

Замятинский колхоз «Красная звезда» закончил прополку озимой пшеницы на площади 56 гектаров. Качество прополки хорошее.

Сейчас идет прополка яровых. За два дня прополото 38 гектаров. Колхозники проявляют большую заботу по уходу за урожаем. Они начинают работу в 6 часов утра и кончают в 9 часов вечера. Колхозники звеньев тт. Овцыной и Туговой на прополке посевов выполняют нормы на 200—250 процентов.

Колхозники приступили к рыхлению лука, боронованию картофеля и проса.

И. Тенетков.



Бригадир бригады колхоза «Октябрь» (Ашхабадский район, Туркменская ССР) Сапар Сулиев третий год подряд является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На снимке: Сапар Сулиев с новым урожаем огурцов.

Фото С. Демина.
Фотохроника ТАСС.

(ветфельдшер Моисеев).

В ближайшее время необходимо организовать противооводные отряды под руководством ветперсонала, нужно вовлечь в это дело колхозную молодежь и в течение лета не менее, чем 4 раза контролировать все поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве и производить удаление или умерщвление всех личинок, концентрирующихся под кожей.

Ветврач Н. Журавлев.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

По представлению Арзамасского дорожно-строительного участка на **ДОСКУ ПОЧЕТА** заняты:

Корытина Мария Васильевна — колхозница села Семеново. Руководимое ею звено выполняет задание на земляных работах более чем на 200 процентов.

Пичугина Ксения Васильевна — колхозница села Ветошкина. Она выполняет норму на земляных работах на 225 процентов.

Брюханова Раиса Ивановна — колхозница Морозовского колхоза. Тов. Брюханова ежедневно выполняет на трассе по две нормы.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ БРИГАД

Включаясь в социалистическое соревнование за быстрейшее и высококачественное выполнение строительства народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки, мы, члены постоянных дорожных бригад Ветошинского, Виняевского и Малаховского колхозов, берем на себя следующие обязательства:

Широко развернув в бригадах индивидуальное соревнование, в декаднике с 15 по 25 июня выполнить все земляные и укрепительные работы, построить мосты и вывезти полностью недовезенный зимой камень и песок. До 10 июля закончить все строительные работы, сдать участок дороги в эксплуатацию с отличной и хорошей оценкой.

Организовать в бригадах культурно-массовую работу, громкие читки, выпуск стенных газет, установить доски показателей.

Содержать бараки и шалаши в образцовой чистоте и порядке.

Проводить производственные совещания об ито-

гах работы за день. На этих совещаниях бригадир должен давать оценку работы своей бригады.

Добиться высокой производительности труда. Стремясь выполнять суточный график. Пропагандируя опыт передовиков строительства, добиться общего подъема и завоевать первенство в соревновании бригад.

Председатель Ветошинского колхоза Соков, председатель Малаховского колхоза Полунина, политрук Слизневского участка Борисов, бригадир дорожной бригады Ветошинского колхоза Зубков, бригадир дорожной бригады Малаховского колхоза Храмов, бригадир дорожной бригады Виняевского колхоза Грашкин, члены постоянных дорожных бригад Ветошинского колхоза Растанин, Пичугина, Плехова, Канаева, Губанков, Виняевского колхоза Куракина, Вязов, Малаховского колхоза Фокеева, Крайнова.

Подхватить призыв

Сегодня мы публикуем письмо постоянных дорожных бригад Ветошинского, Виняевского и Малаховского колхозов, которые, включаясь в социалистическое соревнование, взяли обязательство до 10 июля закончить все строительные работы и сдать участок дороги в эксплуатацию с отличной и хорошей оценкой.

Несомненно, это соревнование найдет живейший отклик у строителей народной магистрали. В социалистическое соревнование за досрочное окончание строительства автогужевой дороги Горький — Арзамас — Кулебаки включаются десятки дорожных бригад нашего района и

ответят на этот призыв практическим делом.

Задача начальников участков, политруков, агитаторов довести это письмо до сознания каждого строителя народной магистрали, организовать социалистическое соревнование между дорожными бригадами, звеньями.

Ни одна бригада нашего района, работающая на строительстве автогужевой дороги, не должна быть вне соревнования.

Успешно, высококачественно построить дорогу — почетная обязанность и долг всех трудящихся.

Наш район должен завоевать первенство в соревновании районов, строящих народную магистраль.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция).

В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообще-

нию агентства Рейтер, английские части продвинулись из Десси (севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы ещедерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположена аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461000 тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов — английским союзникам и 5 пароходов нейтральным странам. Значительный рост потерь английского флота в мае

объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английский торговый флот несет в Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3.211.000 тонн.

(ТАСС).

Германский протест США

По сообщению германского информационного бюро, правительство США в ноте от 16 июня потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, а также сотрудники германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансокеан и железнодорожного общества покинули территорию

Соединенных Штатов. Требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью.

Германское правительство отклонило эти обвинения, как необоснованные и произвольные, и заявило протест против действий правительства США, противоречащих договору.

(ТАСС).

Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же период

времени потери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время — 38 самолетов.

(ТАСС).

Итальянскаяnota США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками.

(ТАСС).

Газета „Хоци“ о положении в Юго-Восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета „Хоци“ пишет: „Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспорттировать рис в Японию. Позиция Таи в отношении Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма настороженной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии“.

(ТАСС).

ПЛАН КОНВОИРОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ СУДСВ АМЕРИКАНСКИМИ И КАНАДСКИМИ САМОЛЕТАМИ

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, США и Канада рассматривают план, по которому военные гидросамолеты США будут конвоировать английские суда до середины Атлантического океана, оттуда они будут дальше конвоироваться английскими самолетами. Канадская авиация также примет участие в конвоировании. По мнению некоторых официальных лиц, этот план уже осуществляется.

(ТАСС).

С совещания актива торговых работников района

19 июня в Доме колхозника проходило совещание актива торговых работников района. На этом совещании был обсужден вопрос о выполнении плана товарооборота за 5½ месяцев и задачах на третий квартал. С докладом выступил заведующий райторготделом тов. Гусаков.

План товарооборота первого квартала выполнен по району на 99,1 процента. За 2½ месяца план товарооборота второго квартала выполнен на 70 процентов. Ряд торгующих организаций плохо борются за выполнение плана. Так, например, облдревмебсоюз план товарооборота второго квартала выполнил только на 26½ процентов, союзвинпром — на 31,4, главковдитер — на 51,8 процента.

В чем причины? В том, что руководители этих торговых организаций по-настоящему не вели борьбы за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ и за реализацию директивы XVIII Всесоюзной партийной конференции о выполнении планов — годового, квартального и месячного — не в среднем, а равномерно, ежедневно, по заранее разработанному графику.

В магазинах недостаточен ассортимент товаров. В некоторых магазинах селько отсутствует более пятидесяти названий ассортимента товаров. В Казаковском сельмаге нет в

продаже кухонных ножей и других металлических изделий, тогда как база облпотребсоюза имеет их в избытке. Плохо налажена торговля изделиями гончарного производства.

В некоторых магазинах товары низкого качества, например, Тумановский сельмаг имеет в продаже ржавые бачки, Казаковский — ручные часы с разбитыми стеклами.

Наблюдаются случаи расхождения цен на одни и те же товары, выпускаемые отдельными предприятиями местной промышленности.

Имеют место нарушения принципов советской торговли. В результате этого за 5½ месяцев незаконно переполучено с потребителей 21,5 тысячи рублей. Неизжиты растраты и хищения.

Некоторые работники не научились культурно торговать, культурно обслуживать потребителя. В отдельных магазинах зачастую пыльно, грязно, захламлено.

Не придано должного значения подготовке кадров, их воспитанию.

В прениях по докладу тов. Гусакова выступило несколько человек. Выступавшие говорили о слабой торговле прохладительными напитками на отдельных участках, о слабой подготовке торгующих организаций к заготовкам овощей и фруктов и т. д.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий, способствующих успешному выполнению и перевыполнению плана товарооборота.

П. Горшков.

Знать и изучать свой город

Мы, учащиеся Кичанзинской начальной школы, 14 июня совершили экскурсию в Арзамас. Сначала посетили фабрику имени Буденного. Заместитель механика этой фабрики тов. Захаров рассказал нам, в каких условиях жили и работали рабочие раньше и как живут и работают сейчас, как ручной труд заменился машинами. Он также рассказал нам о стахановских методах работы и призвал нас быть отличниками учебы.

Затем мы посетили радиоузел и типографию газеты „Арзамасская правда“.

После всего экскурсовод Евдокия Георгиевна Климова рассказала нам об исторических местах города Арзамаса.

Экскурсия нам очень понравилась. Наши пожелания учащимся школ Арзамасского района — побывать на экскурсии в Арзамасе, изучить свой город.

Оля Воробьева,
Мария Нестерова,
Мария Баранова.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

22

июня

ГАСТРОЛИ Горьковского городского драматического театра имени В. П. Чкалова

В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

СЕГОДНЯ

М А Ш Е Н Ь К А

А. Патреев.

Бомарше.

Шекспир.

24 — СТРОПТИВОЕ СЕРДЦЕ

25 — Безумный день (Женитьба Фигаро)

26 — ВИНДЗОРСКИЕ ПРОКАЗНИЦЫ

Художественный руководитель театра орденоносец П. Г. АНТОКОЛЬСКИЙ.

Начало: 21 и 22 в 9 часов вечера. Все последующие спектакли в 8 часов вечера.

6

июля

Занятия вечернего и воскресного университетов состоятся 23 июня,

в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б).

Арзамасскому пивзаводу

требуются

на постоянную работу кочегары

на паровой котел.

Обращаться в отдел кадров завода.

Недорогое продаётся

часть дома, состоящая из одной

комнаты (ул. Ворошилова, 30), с

надворными постройками; имеется сад.

Об условиях справиться:

Октябрьская, 53.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

сегодня последний день

Новый звуковой художественный фильм

Разгром Юденича.

Киножурнал

СТАХАНОВЦЫ-ЛУГОВОДЫ

Начало в 8 и 10 час. веч.

Касса открыта с 5 часов вечера.

С 20 июня детские киносеансы

с 6 часов 30 минут.

№ 14527. Запись № 1314. Тип. 7420

Оригинал газеты „Арзамасская правда“.